

新闻稿  
即时发布

## 「2024 数码港创业投资论坛」：汇聚全球精英 探索创投新格局

活动一连两日于 10 月 24 日至 10 月二十五日举行

汇聚全球顶尖投资者和企业家，探讨全球创投趋势和挑战，以崭新角度探索香港作为国际创  
新科技中心的发展机遇

香港，2024 年 10 月 18 日 – 面对全球经济及地缘政治持续不稳定的挑战，一年一度的「数码港创业投资论坛」（数码港创业投资论坛，“CVCF”）今年以「**创新挑战者：建构创投新愿景**」为主题，并将于 10 月 24 日至 10 月 25 日以「线上+线下」混合形式隆重举行。论坛将汇聚来自全球具影响力的投资者和企业家，共同探讨各地创投趋势、Web3.0 及人工智能等新兴科技如何帮助初创企业与投资者突破界限，把握投资机遇。

数码港作为香港数码科技旗舰，致力协助本地初创企业于国际市场发挥香港的创科实力，同时推动国际创投格局发展。近年，香港政府推出一连串措施，包括最新宣布设立 100 亿元「创科产业引导基金」，推出人工智能资助计划，以至加强与中东地区在创新科技上的合作，大力推动创科生态圈多元发展。「数码港创业投资论坛」作为创投市场的年度盛事，担当至关重要的角色，云集创投精英，聚焦本地及全球创投成功案例以及数码科技领域创投市场的发展趋势，建构平台对接初创企业家与投资者，促成政产学研投用的交流合作，推动本地及国际伙伴合作以促进科技产业发展。

论坛首日将邀请香港特别行政区政府创新科技及工业局局长孙东教授致开幕辞，并邀得毕马威会计师事务所、海阔天空创投、丛林冒险、1955 首都、德帕龙、HALA 风险投资、SparkLabs 集团、星际创氦、因图多风险投资公司、全球风险投资公司等创投界精英，围绕三大热门话题：

1. 全球创投市场趋势及挑战；
2. Web3.0 和人工智能等创科技术的投资及发展前景；
3. 中国内地、亚洲、东盟、中东及其他地区的科技创投市场及动向，重点深入探讨创投生态圈的产业发展与未来展望。

數碼港首席公眾使命官陳思源表示：「數碼港作為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，一直致力提升初創企業的融資能力，加速孵化企業成長。『數碼港創業投資論壇』將匯聚全球投資者和企業家，共同探討全球資本市場，重點聚焦潛力無限的中東、東盟、亞洲及中國內地市場，以及 Web3.0、人工智能等嶄新智能科技產業，提供機會讓初創企業展現創新成果，促進更多融資配對，引領業界深入討論並發掘創新科技，推動創科社群迎接各項挑戰，把握發展機遇、取得突破。」

數碼港投資者網絡策劃小組主席、中手游科技集團有限公司共同創辦人及副董事長、國宏嘉信資本創始合夥人冼漢迪表示：「儘管全球經濟和地緣政治存在不確定性，在國家《十四五規劃》框架的支持下，配合香港特區政府《香港創新科技發展藍圖》以及今年財政預算案中對人工智能資助計劃、科技研究支援及新型工業加速計劃的措施，數碼港將繼續透過『數碼港投資者網絡』及『數碼港投資創業基金』等項目連結企業家和投資者，擴大與亞洲以至東盟地區的独特聯繫，發揮國際市場優勢，為香港創科及創投市場發展引入動力，推動香港全方位建設國際創新科技中心。」

### 環球市況疲弱 數碼港融資表現出色

面對波動及不穩定的創投市場，數碼港社群初創在過去一年仍有強勁的融資表現。2023年10月至2024年9月期間，數碼港初創成功籌集了超過37億港元的資金，按年增加23%，近期完成高額融資的數碼港企業包括 KLOOK、Leapstack、Buy&ship、MediConCen、DeBox 等，累計融資總額突破 412 億港元。年內，香港第二間持牌虛擬資產交易平台 HashKey Group 晉身成為數碼港第八間獨角獸企業，反映 Web3.0 科技的應用潛力吸引投資者支持，以及數碼港推動發展 Web3.0 產業續見成效。

適逢今年「數碼港投資者網絡」（CIN）成立七周年，一直保持強勁增長，透過擴展本地及海內外的投資者網絡，對接初創項目及投資者，持续提升初創企業融資能力。網絡自 2017 年成立至今，總投資額高達 25 億 9,700 多萬港元，比去年增加超過 5 億 6,00 萬港元，按年同比增加 64%。網絡累計促成 96 個項目對接，亦比去年多出 21 個項目，增加數量比去年增加 1.5 倍。而投資單位亦比去年增加 30 多個，總數超過 200 個投資單位，其中 15% 來自包括大灣區，而 14% 來自亞太地區，可見網絡成員的國際化背景，匯聚環球創投資金。借著網絡的豐富基礎，數碼港早前更推出「Web3.0 投資圈」，為高潛力、高增長的 Web3.0 初創企業配對投資者，提高融資成功機會，進一步推動 Web3.0 生態圈發展。

数码港亦一直透过「数码港投资创业基金」(CMF)投资高潜力初创企业并为其引资，提升初创企业的引资能力。截至2024年9月，基金已经投资28个初创企业项目，基金投资连同共同投资总额超过19亿4,000万港元，引资比率为1:9，可见数码港显著的引资实力。

### 推动创科融资支持企业成长

“2024 数码港创业投资论坛”除了会有多位业界投资专家探讨创投及科技融资的最新趋势外，初创翘楚包括买&s 时髦的、赛博湾、HashKey 资本及投票者人工智能等也将于创业专业对谈及精英创新者交流环节中分享开拓 Web3.0 及人工智能领域的机遇，及获得成功融资的要诀。

跨境电商平台 Buy&Ship 及 WiFi 社交营销平台粉丝浪潮代表亦于论坛的媒体简报会上分享洞见。Buy&Ship 联合创始人兼首席执行官李兆伦表示：「数码港在扩展商业配对、募资和知识共享网络方面发挥了关键作用，造就有利的创科生态环境。Buy&Ship 最近完成的 B 轮融资获得超额认购，不仅肯定了我们的愿景，更进一步强化了我们的增长战略。我们将继续致力于为消费者提供最简便直接的跨境电商购物体验，让他们能够轻松地在全全球范围内选购最具竞争力的商品。透过这些努力，我们准备好成为香港下一个成功故事。」

**FansWave Limited ( FansWiFi ) 联合创辨人袁靖智**表示：「数码港多元的创科环境有效协助初创企业奠定良好的基础，与投资者进行融资配对，与本地以至海外的企业建立合作伙伴关系。FansWave 近日与中东的商务伙伴落实合作，结合社交媒体与 CRM ( 顾客关系管理 ) 的 Wi-Fi 行销解决方案，开发中东市场，将场所 WiFi 转化为强大的行销工具，为商家提供数据分析，以制定个性化行销活动，提高客户与品牌互动的参与度，并推动企业的营利增长。我们将继续开拓更多海外合作机会，期望可以将旗下品牌 FansWiFi 的 WiFi 社交营销平台引进更多海外市场。」

### 紧连投资者及初创企业 展示崭新科技成果

过去几届数码港创业投资论坛的反应热烈，「2024 数码港创业投资论坛」亦将延续以往活动中的「投资者配对」环节，为初创公司和投资者提供交流平台，透过面对面和线上互动进行交流和洽谈。配对将根据投资者以及初创企业双方的科技范畴和投资偏好进行，精准地将两者的需要联系一起，提高交流和合作效率，让双方更容易找到彼此的共同样的利润和潜在机会。

同时，论坛作为创新解决方案的市场，初创公司也将藉由项目提案演示向大众展示他们的产品和服务，论坛现场设有创新科技展示区、初创诊所及初创工作坊，透过多家顶尖企业的一

对一咨询服务，为初创企业提供实用见解和策略建议，让与会者不论在线上或线下均可与本地及来自其他地区的人士进行交流。

## 聚焦 Web3.0 科技开拓创投新领域

“2024 数码港创业投资论坛”期间同步举办多项 Web3.0 焦点活动，包括：

1. **Web3.0 创新博览**，通过主题演讲、专题讨论和实体展示，展示 Web3.0 技术在全球现实生活中的实际应用，并由多位行业专家分享成功应用区块链的真实案例和宝贵经验。与会者将有机会与企业代表、投资者、数码港 Web3.0 社群成员及主要区块链生态系统代表交流，深入了解 Web3.0 如何重塑产业格局、推动创新并创造新机遇；
2. 由 EmergentX 全力策动的 **2024 年数字远见者研讨会：科技舞台**，作为 Web3.0 创新博览的分会场活动，将包含互动环节和专题讨论，由顶尖科技专家主讲，深入探讨企业整合及人工智能、区块链等颠覆性技术的变革性应用案例，探索如何利用这些技术推动企业发展。
3. 由 BlockBooster 全力策动的「**Web3.0 项目演示日-伊诺点燃**」：处于 Web3.0 革命前沿的初创公司将在活动上展示他们的创新项目，揭示 Web3.0 技术吸引资金的无限潜力，让与会者把握机会与创业家互动交流，一起探索更多具投资前景的合作机会。

「数码港创业投资论坛」致力连系数码科技投资者和企业家，是年度旗舰活动，亦是享誉国际的投资界盛事，2023 年以「线上+线下」形式举行，吸引超过 2,500 人参与交流，总浏览量达 120,000 次，当中包括逾 260 名投资者，及完成逾 300 个项目对接，为创投界联系合作伙伴及开拓投资商机。更多详情请浏览 <http://cvcf.cyberport.hk/>

###

請按[此連結](#)下載高解像度相片、活動精華片段與更多資訊。



“2024 數碼港創業投資論壇”以「創新挑戰者：建構創投新願景」為主題，將於 10 月 24 日至 10 月二十五日以「線上+線下」形式舉行。論壇將匯聚逾多位創投專家、行業領袖及初創企業家，共同探討各地創投趨勢、Web3.0 及人工智能等新興科技如何幫助初創企業與投資者突破界限，以及在中國、亞洲、東盟及中東地區的創投機遇。

（上方相片由左至右）數碼港行政總裁鄭松岩博士；FansWave Limited ( FansWiFi ) 聯合創辦人袁靖智；數碼港投資者網絡策劃小組主席、中手游科技集團有限公司共同創辦人及副董事長、及國宏嘉信資本創始合伙人冼漢迪；Buy&Ship 聯合創始人兼首席執行官李兆倫；數碼港首席公眾使命官陳思源。



数码港投资者网络策划小组主席、中手游科技集团有限公司共同创办人及副董事长、及国宏嘉信资本创始合伙人冼汉迪表示：「尽管全球经济和地缘政治存在不确定性，在国家《十四五规划》框架的支持下，配合香港特区政府《香港创新科技发展蓝图》以及今年财政预算案中对人工智能资助计划、科技研究支援及新型工业加速计划的措施，数码港将继续透过『数码港投资者网络』及『数码港投资创业基金』等项目连结企业家和投资者，扩大与亚洲以至东盟地区的独特联系，发挥国际市场优势，为香港创科及创投市场发展引入动力，推动香港全方位建设国际创新科技中心。」



数码港首席公众使命官陈思源预告「2024 数码港创业投资论坛」活动重点，并介绍今年首办，将于10月二十五日举行的「Web3.0 创新博览」，届时将会展示 Web3.0 技术在各行各业中的实际应和成功案例。



數碼港首席公眾使命官陳思源（左）與數碼港社群成員、Buy&Ship 聯合創始人兼首席執行官李兆倫（右）及 FansWave Limited（FansWiFi）聯合創辦人袁靖智（中）一同分享其成功之道，引證數碼港為促進初創與本地及國際策略伙伴合作的重要角色。



數碼港首席公眾使命官陳思源（左邊一）、FansWave Limited（FansWiFi）聯合創辦人袁靖智（左二）、數碼港投資者網絡策劃小組主席冼漢迪（右二）、以及 Buy&Ship 聯合創始人兼首席執行官李兆倫（右一）在傳媒問答環節回應記者提問。

傳媒查詢，請聯絡：

**數碼港**

馮倩雯

電話：(852) 3166 3841

電郵：[cindyfung@cyberport.hk](mailto:cindyfung@cyberport.hk)

**米通訊**

梁仲文

電話：(852) 9087 7081

電郵：[郵箱：CVCF@ricecomms.com](mailto:CVCF@ricecomms.com)

**關於數碼港**

數碼港為一個創新數碼社群，匯聚超過 2,100 間社群企業，包括超過 900 間駐園區及近 1,200 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；借着與本地及國際策略伙伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私营機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 [www.cyberport.hk](http://www.cyberport.hk)